GIẢI HÓA LỚP 9: ĐÁP ÁN BÀI 4 TRANG 36 SGK HÓA LỚP 9
Đề bài

Dung dịch NaOH có thể dùng để phân biệt 2 muối có trong mỗi cặp chất sau được không? (nếu được thì ghi dấu (x), Nếu không thì ghi dấu (o) vào các ô vuông).

a) Dung dịch K₂SO₄ và dung dịch Fe₂(SO₄)₃.

b) Dung dịch Na₂SO₄ và dung dịch CuSO₄.

c) Dung dịch NaCl và dung dịch BaCl₂.

Viết các phương trình hóa học, nếu có.

Hướng dẫn giải

Dung dịch NaOH cho vào 2 chất đó mà có hiện tượng quan sát được khác nhau thì sẽ phân biệt được 

Đáp án bài 4 trang 36 sgk hóa lớp 9

Có thể nhận biết được trường hợp a và b

Các phương trình hóa học:

Fe₂(SO₄)₃ + 6NaOH→3Na₂SO₄ + 2Fe(OH)₃↓

CuCl₂ + 2NaOH→2NaCl + Cu(OH)₂↓

(Những dung dịch K₂SO₄, Na₂SO₄, NaCl, BaCl₂ đều không phản ứng với dung dịch NaOH).
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